
最新班会感恩教育教案 感恩教育班会教案
(实用16篇)

在编写教案时，教师应该根据学生的实际情况和学科特点，
合理选择教学资源和制定教学评价方法。接下来，我们一起
来看看一份完整的三年级教案范例，希望能够给大家提供一
些有益的启示。

班会感恩教育教案篇一

现在的孩子大多数是独生子女，自幼被视为掌上明珠，父母
对孩子千般宠爱，要什么给什么。然而，孩子对于父母的付
出并没有意识到，反而形成了以自我为中心、不尊重父母的
现象。个别学生不懂得珍惜学习机会的来之不易，不会与同
学友好相处。

1、让学生了解感恩，即让学生懂得为什么要感恩。

2、让学生懂得怎样去感恩。

3、通过活动让学生真真学会如何做人。

1、选拔班会主持人（2人）

3、搜集相关的诗文。如孟郊的《游子咏》、朱自清的《背
影》、朱德《我的母亲》。

男：我们每个人都获得过别人的帮助和支持，应该时刻感谢
这些帮助你的人；

女：我们每个人的成长，要感谢父母的恩惠，感谢师长的恩
惠，感谢大众的恩惠。



男：没有父母养育，没有师长教诲，没有大众助益，我们何
能存于天地之间？

女：感恩不但是美德，感恩更是为人的基本条件！

学生1：所谓“感恩”，就是要记住别人对自己的恩惠，学会
报答那些给自己帮助的人。

学生2：我认为我们在生活中就是要多帮助父母，多体谅老师，
那就是感恩。

学生3：感恩是一种品德，是一种生活态度。我们只有学会了
感恩，生活才会快乐，生活中才会有真挚的情感。

学生4：生活中我们要感恩父母，感恩老师，感恩一切帮助过
我的人。

主持人总结：

刚才几位同学都说了自己对“感恩”的理解，非常好。

在生活中，我们首先要感恩的是父母，因为他们生养了我们；

其次，我们要感恩的是老师，因为他们教育了我们；

另外，我们还要感恩朋友和对手，因为他们促进了我们的成
长；

甚至我们还要感恩自然，因为自然给了我们阳光雨露，蓝天
碧树，四季变换。可以这样说，面对生活，我们就要怀着一
颗感恩之心。

“母爱如水，父爱似山。”感激父母孕育我们生命，感谢父
母养育我们成长。谢谢您们，爸爸、妈妈！谢谢您们的大恩
大德！



《游子吟》唐孟郊

慈母手中线，游子身上衣。临行密密缝，意恐迟迟归。谁言
寸草心，报得三春晖。（讲述父母的关爱、表表你的孝心）

“喝水不忘挖井人，时刻难忘老师恩”。感激老师赐予我们
知识，感激老师关心我们成长，感激老师教育我们成材！谢
谢您们，老师！谢谢您们的大恩大德！

“春蚕到死丝方尽，蜡炬成灰泪始干。”——晚唐李商隐
《无题》

（讲述老师的恩德、说说你的感激）

“赠人玫瑰，手有余香”。每个人都应常怀感恩之心，在学
习、生活中，无论怎样都要找到感恩的理由，找到可以感恩
的人。只有学会感恩他人，你才可能成为被感恩的人；只有
感恩他人，你才会感动自己。

善待他人，学会感恩，收获快乐！

（描述身边的好事，谈谈心中的榜样）

1、表扬先进（滴水之恩，涌泉相报，投之以桃，报之以李）

2、反思落后（列举恩将仇报，见利忘义、过河拆桥的小人）

3、背景音乐：回家

（1）为劳累的父母、长辈倒一杯茶，揉揉肩，洗洗脚，说说
笑话。

（2）每天好好学习，学会尊重、关心老师，给老师一个好心
情。



（3）体谅、理解父母、老师的苦楚，不顶嘴、争吵，多为他
们着想。

（4）每天分担些力所能及的事，学会说“谢谢”、“您辛苦
了！”

（5）尊重父母、老师的劳动成果，天天反思过失，学会
说“对不起”

（6）学会关爱身边的人，存好心，做好人，及时给他人送上
温暖。

（7）多做善事、好事，尽自己的力量报效国家、社会、人民。

（8）列一张感恩表，记下感恩的，感恩的人，时时图求报答。

感谢父母，他们给予你生命，抚养你成人；感谢老师，他们
教给你知识，引领你做“大写的人”；感谢朋友，他们让你
感受到世界的温暖；感谢对手，他们令你不断进取、努力。

感谢太阳，它让你获得温暖；感谢江河，它让你拥有清水；
感谢大地，它让你有生存空间。

感恩，是一种心态，一种品质，一种艺术。

感恩是乐观。感谢困难，感谢挫折，不是乐观么？感谢对手，
感谢敌人，不是乐观么？对于我们不甚喜欢的一些人和事物，
尽量想到它的正面，想到它对我们的利处，从而去感谢它，
不是乐观么？所以，感恩，是一种乐观的心态。

感恩是礼貌。有人帮助了我们，我们随口说声“谢谢”，可
能会给对方心里带来一股暖流。有人为我们付出了许多，我
们感谢他，他可能会更加多的帮我们。怀着感恩的心，是有
礼貌，是知恩图报。所以，感恩，是一种有礼貌的品质。



感恩是画笔。学会感恩，生活将变得无比精彩。感恩描绘着
生活，将生活中大块的写意，挥洒得酣畅淋漓；将生活中清
淡的山水，点缀得清秀飘逸；将生活中细致的工笔，描绘得
细腻精美。

所以，感恩，是一种多样的艺术。

做老师的有两个希望，一是希望你们做好人，二是希望你们
学习好。有人把人才分为四类：有德有才，有德无才，有才
无德，无德无才。我相信我们的同学都是人才，因此希望你
们做有德有才的人，不要成为有才无德的人。要成为有德有
才的人，就必须养成良好的习惯，做文明的学生。父母养育
你们，老师栽培你们，虽然这些是父母与老师应该做的，但
大家应该怀揣一颗感恩的心，用心去体会父母、老师对你的
好和爱。学会感恩，你才会去帮助应该帮助的人，才能得到
别人的帮助。

总之，希望同学们：

孝敬父母，学会体贴；尊敬老师，努力学习；尊重他人，团
结友爱。

班会感恩教育教案篇二

1、了解感恩节的由来，及其习俗，理解其意义，懂得感谢、
尊重他人。

2、通过观看幼儿园各部门老师的工作，让幼儿了解老师辛苦
的劳动使我们更加健康地成长，体会成人的辛苦。

3、通过给老师们送感恩卡，表演节目，说一句感谢的话。

4、培养幼儿尊重劳动，懂得感恩的情感。



5、养成敢想敢做、勤学、乐学的良好素质。

班会感恩教育教案篇三

1、让全体学生懂得“感恩”是一种生活态度，是一种美德，
是做人的起码修养和道德准则。“谁言寸草心。报得三春
晖”。“滴水之恩，当涌泉相报”。

2、让学生懂得“感恩”不仅是一种美德，更是一种责任。只
要我们人人都有一颗感恩的心，我们的校园、我们的社会也
将会更加和谐。

3、让学生学会感谢、珍惜和感恩。

班会感恩教育教案篇四

活动背景：

现在的学生，就其心灵的一翼--“情”来看，普遍患有“情
感冷漠症”，对父母之恩，熟视无睹者有之，麻木不仁者有
之，贪得无厌者有之，以怨报德者亦有之，唯独知恩图报者
鲜有之。那么对父母无情无义之人，对师长、集体就更不会
有情有义了。因此.通过本次班会，努力唤回学生回报爱心的
良知，并引导学生通过抒发真情实感的习作来重新构筑健全
的人格，懂得爱的无私、伟大、纯洁，激发学生爱的情感。

活动目的：通过主题班会的教育活动，能使我们学习、继承
中华民族优秀文化传统，体会父母、师长、亲人、同学、朋
友之间的无私的亲情、友情，懂得滴水之恩，涌泉相报的真
正内涵。培养自己的责任感，努力以自己的实际行动，创造
一个美好、和谐的社会。

活动准备：



1、布置黑板，教室，找些关于感恩的背景歌。。

3、邀请3到5位家长参与

4、事先打电话给家长,了解家长得基本情况,如生日,爱好等．

5、准备小品《怎么办》。

.

活动时间：.12．

活动地点：高二（4）班教室

活动内容：

一、抒情导入，播放《感恩的心》。

二、主持人出场，开始演讲：

d：每个人一生中都承蒙过他人的恩泽，是恩泽一点点编织起
我们的生活。

m：有了泥土，嫩芽才会长大；有了阳光，春芽才会开花；我
们的成长离不开亲爱的爸爸妈妈付出的血汗。

d：西方有个感恩节，那一天，人们要感谢上帝在过去一年里
的恩惠。

m：在这里，我要感谢父母，是他们给予我生命。

d：感恩伴我们进步，感恩让我们成熟。让我们的心灵因感受
恩泽而再次震撼吧！



三、班会正式开始：

高二（4）班“心存感恩，承担责任”主题班会现在开始。

1、投影，学生齐诵唐代的诗人孟郊《游子吟》：

“慈母手中线，游子身上衣。临行密密缝，意恐迟迟归。谁
言寸草心，报得三春晖。”（ppt幻灯片放映）

2、请学生朗读花开的日子感恩的心(下附原文)

m：浪漫无须苛求，尤其是在母爱面前。母爱并不等于一束康
乃馨，或其它贵重礼品。一个微笑，一句祝福，只要里面有
你的真诚，就是最好的礼物。母亲并不在乎自己的子女送的
礼物的贵重，而在意的是其中蕴涵的一片感恩孝敬之心。

互动环节一：

1：请参加班会的学生家长填写表格,如下：

《感恩父母》

您孩子的姓名

您的生日是几号？

您最喜欢食物是什么？

您最喜欢做的事是什么？

您对您孩子最大的期望是什么？

您希望您的孩子成为一个怎样的人？



班会感恩教育教案篇五

活动目的：

现在的学生，就其心灵的一翼--“情”来看，普遍患有“情
感冷漠症”，有不少人令人遗憾地成了“不懂得感谢、不愿
感激、不会感动，只知道享受，只知道自己需要，只知道汲
取的“冷漠一代”。以此次活动，告诉大家生命不是你一人
所有，世界上的任何一件东西也不属于你个人，请珍惜生命
请珍惜你所拥有的一切，请珍惜他人为你的努力和付出，请
常常报有一颗感恩的心。

活动过程：

一、主持人宣布活动开始，播放幻灯片

二、拥有一颗感恩的心，去感恩所有的所有，听一首感恩的
歌。

三、要学会感谢身边的人，特别是父母，羊有跪乳之恩，鸦
有反哺之恩，而又应拿什么来报孝父母所付出的无数艰辛呢?
看幻灯上的故事--《一碗馄饨》及毕淑敏的《孩子，我为什
么打你》，感受父母的拳拳养育之恩。

四、我们来到这个世界上，父母给了我们生命，老师给了我
们知识，给我们插上理想的翅膀，我们也应感谢老师。

诗朗诵《因感恩而幸福》，朗诵者：毛霁箴等

五、听了朗诵后，互动活动：说出最让你感动的事(请几位学
生讲述)及你的祝福。

六、我们在感受着别人对我们的爱的同时，也要看到世上还
有很多人需要我们去帮助，看幻灯上的图片，谈感想(请几位



同学谈看法)，感到在得到的同时还要付出。

歌曲《爱的翅膀》，演唱者：孙叶桐，代表了全班学生的心
声。

七、班主任讲话

在这次“感谢有你”主题班会的过程中，我能感觉到同学们
对这次活动的积极参与，他们都在竭尽全力想靠自己的行动
去打动别人。他们的节目都给我留下了深刻的印象。听他们
讲述自己感恩的故事，看他们用祝福表达自己感恩的心情，
作为老师的我心里也涌起一份真实的感动。我突然感觉，这
些曾经在我眼里长不大的孩子竟会如此独立，如此懂事，他
们都是些善良纯洁的孩子，他们对他们的父母、老师、朋友，
甚至生命中所有的人都拥有一颗诚挚的`感恩的心，他们是想
通过这次活动，将自己对于感恩的感受抒发出来，积极影响
身边的人也常常拥有一颗感恩的心。或许我们平时都不会直
接抒发自己的情感，但是我们并不是没有必要让身边的人了
解到我们对他们的关心和感激，所以这样体验感恩的活动是
我们学生和老师所需要的，他们需要一个空间一个舞台表达
自己的情感。

八、最后全班同学合唱《感恩的心》

班会感恩教育教案篇六

1.让学生了解母爱的无私与伟大，懂得为什么要感恩母亲，
如何去理解、尊敬父母，明白怎样孝敬母亲。

2.通过这次主题班会知道孝敬父母要从小事做起，从现在做
起，激发学生爱的情感。

1.准备节目，搜集故事，准备。



2.搜集歌曲《感恩的心》、《妈妈的吻》、《母亲》。

3.制作相关课件，排练有关节目。活动形式：听故事，唱歌，
诗歌朗诵，写爱心卡片等。

一、听歌曲《母亲》，创设情景导入。

师：为什么不管你多富有，无论你官多大，到什么时候也不
能忘咱的妈？

引出主题：孝敬父母是我们中华民族的传统美德，我们要孝
敬父母，感受母爱的崇高与伟大、无私。

二、浓浓的父爱、母爱

1、视频播放《孟母三迁》的故事，《地震中的母爱》。孟子
后来成为一个很有学问的人，我想这和他的母亲是分不开的.。

学生1.妈妈每天接送我上学，不论是刮风还是下雨，从没耽
误过。

学生2.晚上我生病了，发烧，妈妈急忙送我去医院。

学生3.下雨了，妈妈给我送伞。天冷了，妈妈给我送衣服。

学生4.妈妈每天给我做饭洗衣，还要干其他活。等

师：孩子们，聆听着你们的诉说，感受着你的感动，让我们
唱起《妈妈的吻》聆听这世间最美的、最真的母爱。播放歌曲
《妈妈的吻》，全班同学跟长。

三、母爱是伟大的，也是无私的。

乌鸦反哺、羊羔跪乳之恩，我们怎样回报妈妈一份爱呢？



1.母爱是最动听的歌，让我们用最美的诗歌来赞美她吧。学
生朗诵诗歌《慈母颂》。

2.母爱是最动人的歌，请听《母爱》。生朗诵。

3.请欣赏同学们生活中的图片，播放照片：有帮妈妈捶背的，
有帮妈妈夹菜的，有为妈妈洗衣服的，有给妈妈洗碗的等等，
感受每一份孝心。

4.送自己写的爱心卡片。浓浓三春晖，是任何孝心也回报不
了的。孩子们，此时此刻，你一定有很多话想要跟妈妈说，
请写在你制作的卡片上吧，来表达深深地爱。学生写，师读
贺卡。

四．家长代表发言。

此时此刻，妈妈们一定有很多话想要和孩子们说，家长发言。

五．集体唱《感恩的心》。

六．结束语。

师：通过这节课我们对如何孝敬父母也有了深刻的认识，其
实孝敬父母并不是要求我们现在为父母做多少大事，而是要
求我们从现在做起，从点滴做起。有时候关心孝敬父母，就
是一个祝福、一句问候、一个拥抱，甚至只是一个微笑，父
母都会感到莫大的安慰和满足。

班会感恩教育教案篇七

1、通过活动教育学生在日常生活中学会珍惜别人的关爱和帮
助，树立回报意识和奉献意识。

2、提高学生的品德修养，帮助他们逐步形成良好个性和健全



人格。

3、培养学生感恩的价值观，真正促进学生的主体性的发展，
激发学生的自我要求。

4、发表见解时内容要准确、有针对性，中心要明确、观点要
鲜明、语言要通俗易懂，语气要充满激情。

事先布置学生查找与“感恩”有关的资料，确定本次主题班
会的主持人、重点发言的学生。联系好多媒体教室。

一、情境导入

主持人：同学们，下午好。今天由我给大家主持这节班会课。
首先请欣赏一首歌曲。(放音乐)

主持人：请问有谁知道刚才大家听到的歌歌名是什么

学生1：感恩的心。

主持人：对，这是欧阳菲菲和苏曼都演唱过的《感恩的心》。
现在我们就围绕“感恩”这一内容开一节主题班会。

二、活动过程

(一)七嘴八舌，表达感恩

主持人：哪位同学可以告诉大家“感恩”是什么意思

学生2：感恩就是对别人所给的帮助表示感激。

主持人：中国的感恩教育源远流长，有着十分悠久的历史。
那么我请同学说一说你收集到的与感恩有关的古诗文。

学生3：谁言寸草心报得三春晖。



学生4：谁知盘中餐，粒粒借辛苦。

学生5：滴水之恩，当涌泉相报。

学生6：衔环结草，以德报恩。

学生7：有时我们需要提醒自己，心怀感激实在是一种美
德。(英·贝纳特)

学生8：我愿用我全部的生命从事科学研究，来贡献给生育我、
栽培我的祖国和人民。(前苏联·巴甫洛夫)

学生9：有感恩的心，就不会视别人的给予为理所当然而不知
珍惜。(《大爱引航》)

学生10：友谊是慷慨和荣誉的最贤惠的母亲，是感激和仁慈
的姊妹。(意大利·薄伽丘)

学生11：我是中国人民的儿子，我深深的爱着我的祖国和人
民!(中国·邓小平)

学生12：美国前总统罗斯福家中失盗，一位朋友闻讯后写信
来安慰他，他在给朋友的回信里这样写道：“感谢上帝!贼只
是偷了东西，而没有伤害我的性命;贼只偷了部分东西，而不
是全部;最值得庆幸的是，做贼的是他而不是我。”

学生13：一个寺庙的住持给寺院立了一条规矩：每年年底，
寺庙里的和尚都要对住持说两个字。第一年年底，住持问新
和尚最想说的是什么，新和尚说：“床硬。”第二年年底，
住持又问新和尚最想说什么，新和尚说：“食劣。”到了第
三年年底，还没等住持提问，新和尚就说：“告辞。”住持
望着新和尚离去的背影摇头道：“心中有魔，难成正果，可
惜!可惜!”



主持人：面对失盗，罗斯福没有怨天尤人，反倒找出了感恩
的三条理由，这是怎样的一种气度和智慧!他是一个时时感恩、
充满智慧的人。而新和尚心中的“魔”是他从不去想自己得
到了什么，而是一味地抱怨自己的需求没有满足。只知索取，
不知回报更谈不上感恩。他是一个不知感恩永不满足的人。

(二)见仁见智，分享感恩

主持人：刚才我们大家所讲的内容都是课外收集的，下面要
求同学们谈谈自己对感恩的理解。

学生14：没有阳光，就没有日子的温暖;没有雨露，就没有五
谷的丰登;没有水源，就没有生命;没有父母，就没有我们自
己;没有亲情、友情和爱情，世界就会是一片孤独和黑暗。我
们感谢生活的赠与，感恩周围的这一切。

学生15：感谢明月照亮了夜空，感谢朝霞捧出了黎明，感谢
春光融化了冰雪，感谢大地哺育了生灵。感谢母亲赐予我生
命，感谢生活赠予我友谊与真情，感谢苍穹藏着我的理想与
梦幻，感谢时光留驻永恒公正，感谢收获，感谢和平，感谢
一切……这一切的感谢，都珍藏于我们那一颗感恩的心。

学生16：谢谢你，我衷心谢谢你--所有给予我帮助与希望的
人与物。因为有你，我的生命才多姿多彩;因为有你，我才活
力四射，生命长青;因为有你，我才学会回报、奉献，生命才
在轮回中得到进步，人类的美德才得以继承并光大。让我们
学会感恩，让感恩意识传递，相信我们的'前途会更加光明，
世界将变得更加美好!

学生17：因为有了爱，所以有了感恩。年复一年，我们发现
这个世界多么美好!在春意盎然中，我们发现感恩在于一旁默
默陪衬起美丽的桃花的绿叶;在热情奔放的夏天中，我们发现
感恩在于一支冰棍吃下去从头凉到脚的惬意;在金黄的丰收季
节中;我们发现感恩在于农民秋收时传来的欢笑声;在白雪纷



飞的世界中，我们发现感恩在于坐在暖炉旁不停的搓手的乐
趣。

学生18：“羊有跪乳意，鸟有反哺情”，这个句子想必大家
并不陌生。其中的道理连鸟兽都懂，更何况我们人呢如果说
感恩是一杯酒，那是需要岁月酿造的，而我们则是调酒师，
调进人类美好的情感，春华秋实、风霜雨露都承载在这酒里，
我们也是生命的顾客，在冬日里品尝一杯充满感恩的酒，会
有浓浓的暖意，无限的热情。让我们用希望迎接晨曦，用真
心体会夏露，用敬佩欣赏落红，用热情融化冰雪。

(三)真情领悟，表达感动

主持人：在你的生活中，是否曾有些事触动你的心弦是否有
人曾给你很大的帮助是否因被某件事感动而流下甜蜜的泪感
动就像藏在人内心深处的一种感情，它轻易不会流露。可它
是那么珍贵，一旦有了感动，生命会更加精彩。

我们来制作一本感动收藏夹。感动收藏卡的内容如下(多媒体
显示表格)，当然富有创新精神的你还可以把它设计得更美观
更时尚。

我生命中的第次感动感动时间：感动地点：感动原因：感动
指数：感动类型：(任选一种)a。别人感动我;b。我感动别人c。
被自己感动主持人：通过今天的主题班会我想大家一定
对“感恩”有了深刻的认识，那就请同学们课后以“感恩”
为话题写一篇作文，不少于600字，题目自拟，立意自定，文
体不限。

(四)升华感情，传递感恩

主持人：感恩是对生命恩赐的领悟，是对生存状态的释然;感
恩是对现在拥有的满足，是对有限生命的珍惜。感恩是对赐
予我们生命的人的报答，感恩是对陌路关爱的珍藏;感恩，让



我们领悟和品味命运的馈赠与生命的激情。学会感恩，永远
也不忘了说一声“谢谢”，传递感恩，让世界温暖如春!

班主任：同学们，心怀一颗感恩的心，才会更加懂得尊重生
命、尊重劳动、尊重创造;才更能体会到自己的职责;才会以
一种宽宏的心态积极勇敢的面对人生。学会感恩，说明一个
人对自己与他人与社会与自然的关系有着正确的认识。在感
恩的空气中，人们对许多事情都可以平心静气;在感恩的空气
中，人们将不会感到自己的孤独;在感恩的空气中，社会将会
更加安定团结;在感恩的空气中，人与自然将真正地做到和谐
相处。原我们每一个人都怀着一颗感恩的心，去看待社会，
看待父母，看待亲朋，你将会发现自己是多么快乐，放开你
的胸怀，让霏霏细雨洗刷你心灵的污染。学会感恩，因为这
会使世界更美好，使生活更加充实。

主持人：同学们，今天的主题班会到此就结束了，让我们用
心去感恩、用心去珍惜、用心去付出，创造出美好的明天!

班会感恩教育教案篇八

1.让学生明白“感恩”的重要性和必要性。

2.让学生学会如何感恩，进而把这种行动内化为一种习惯。
进一步推动学生的思想政治素质。

男：亲爱的老师，亲爱的同学们!

合：大家下午好!预备(1)班“感恩于心、感谢以行”主题班
会现在开始。

女：首先，请全班同学齐唱我们准备好的歌曲《感恩的心》。

男：一句简简单单的感谢包含了无尽的感动，学会感恩是人
生的必修课。



女：有一种爱，伟大而平凡;

有一种爱，只知道付出;

有一种爱，不求丝毫的回报;

这种爱，如甘甜的清泉，叮叮咚咚流淌;

这种爱，如长江黄河，滚滚滔滔不绝;

这种爱，哺育着人类，繁衍不息;

这种爱，延续着血脉，生生不已;

亲爱的朋友们，你们知道这是什么爱吗?

合：这种爱，就是父母的爱!是我们永远贴心的爱!

男：这种爱，是妈妈一个甜蜜的亲吻;

这种爱，是爸爸一双有力的大手;

这种爱，是妈妈温暖的臂弯;

这种爱，是爸爸宽厚的双肩。

合：这种爱，就是包裹着我们的亲情的爱。

女：亲情，是人间最灿烂的阳光;

亲情，是春天绚丽的鲜花;

亲情，是冬天温暖的毛衣。

无论我们走出多远，飞得多高，爸爸妈妈的目光，永远在我



们的背后，我们永远是他们心中最最牵挂的孩子。

合：我们永远是他们心中最最牵挂的孩子!

男：亲情，神圣而博大，绵绵不断;

亲情，古老而深情，丝丝不断。

古往今来，多少诗人的讴歌，演绎着不老的颂歌。

请听，宁成刚同学的朗诵《游子吟》。

慈母手中线，游子身上衣。

临行密密缝，意恐迟迟归。

谁言寸草心，报得三春晖。

合：这就是爱，这就是父母的爱，这就是亲情的爱!

女：是啊!父母的爱，比天还高，比海还深!

男：亲爱的同学们，知道吗?我们正在享受着父母无微不至的
关爱!

合：是啊，我们的`父母，就是天底下最好的爸爸、妈妈!

女：亲爱的同学们，知道吗?我们正在慢慢的长大!

男：而我们的父母，正在慢慢的变老!

女：当皱纹慢慢爬上他们美丽的面庞，白发渐渐侵染他们黑
亮的青丝!

男：当妈妈的手不再柔软，当爸爸的肩不再强健，我们，已



经长大成人!

合：到了我们报答父母的时候了!回报父母的爱，回报父母的
亲情，传承永远不老的孝心!

女：接下来，让我来听听黄肖雨同学给你们准备一个孝心的
故事吧!

这是一个感动中国人的故事。

年2月26日，田世国叔叔的母亲突发尿毒症，病情严重。

由于用来维持尿毒症患者生命的透析每次花费要400元，母亲
为了不拖累儿女一度想放弃治疗。田世国叔叔将自己的一个
肾移植给身患尿毒症的母亲，但母亲至今不知道捐肾的“大
善人”正是自己的亲生儿子。

“谁言寸草心，报得三春晖”，幸福的母亲就这样一直生活
在儿子精心设置的“骗局”里。

一个儿子在__年用身体做出了自己的回答，他把生命的一部
分回馈给病危的母亲。

在温暖的谎话里，母亲的生命也许依然脆弱，但是孝子的真
诚已经坚如磐石。

田世国叔叔，让天下所有的母亲收获慰藉。

心存感激，生活中会少些怨气和烦恼。

心存感激，心灵上才会获得宁静和安详。

心存感激地生活，才会敬畏地球上所有的生命，珍爱大自然
的一切惠赐。



心存感激地生活，才会时时感受生活中的“拥有”而不
是“缺少”。

感激不只是一种心情，而是一种素质。

不仅要心存感激，还要学会感恩。

同学们，让我们行动起来吧!让“感恩”这一中华民族传统美
德代代相传!

你可以：(1)说：一句话——对母亲说一句感恩的话

(2)制：一张卡&md

ash;—亲手制作一张感恩卡片

(3)送：一枝花——为母亲献上祝福的花

(4)做：一件事——为母亲做一件家务事

班会感恩教育教案篇九

1.了解故事发展的情感脉络，理解并表现词"气喘吁吁"等。

2.初步懂得向曾经帮助、关心过自己的人表达感恩之情。

3.培养幼儿敏锐的观察能力。

4.愿意大胆尝试，并与同伴分享自己的心得。

5.在活动中将幼儿可爱的一面展现出来。

与故事内容匹配的动画课件、小动物图片"感恩备忘录"记录
纸、视频仪等。



二、欣赏故事前半部分，理解故事内容。

1.教师边演示课件边讲述故事第一段，表现"气喘吁吁"等词
语的表情与神态。

2.就故事内容进行提问。

"你认为是谁帮助了小猪？"发表各自的意见。

三、继续感受故事后半部分，学会感恩。

教师边演示课件边讲述故事第二段。设问：你喜欢这些小动
物吗？为什么？

四、联系实际回忆别人对自己的`关爱，表达感恩之情

五、制作感恩卡，感受互爱的情感

1.介绍"感恩备忘录"，师幼共同探讨记录方法。

2.幼儿用自己的方式方法作记录。

3.鼓励幼儿大胆地介绍自己的"感恩备忘录"。

六、在"感恩的心"的音乐中，结束部分

1.鼓励幼儿多学本领，将来汇报父母

2.播放音乐《感恩的心》，把感恩卡送亲人。

日常渗透：继续学习用多种方式对周围的人表达自己的感恩
之情。

活动中给了幼儿发展的空间，幼儿的活动、活动之后的感悟
和体验的表达给予了幼儿创造和发展的空间。幼儿在用心体



验、真情表白之中，语言表达能力、思维能力、想象能力得
到了发展。给予了幼儿更多人文的关怀。幼儿在思考、交流、
体验中得到了感情的升华，也学到了学习方法。

班会感恩教育教案篇十

感恩是一种生活态度，是一种美德。感恩应该是社会上每个
人应该有的.基本道德准则，是做人的起码修养，也是人之常
情。目前社会上一些腐朽落后的思潮和不良信息的传播，正
逐步腐蚀着人们的心灵，一味的索取不知回报使得一些人变
得自私冷漠，道德水准滑坡。对我们来说，感恩意识绝不是
简单回报父母的养育之恩，它更是一种责任意识、自立意识、
自尊意识和健全人格的体现。

通过本次活动，体会父母、师长、亲人、同学、朋友之间的
无私的亲情、友情，懂得滴水之恩，涌泉相报的真正内涵，
培养学生的责任感，并用自己的实际行动，学回报父母恩。

1、制作班会活动设计。

2、学习一歌一诗《感恩的心》《游子吟》

感谢父母，他们给予你生命，抚养你成人；感谢老师，他们
教给你知识，引领你做人；感谢朋友，他们让你感受到世界
的温暖；感谢对手，他们令你不断进娶努力。感谢太阳，它
让你获得温暖；感谢江河，它让你拥有清水；感谢大地，它
让你有生存空间。

主持人：父爱无言，却博大深沉。父爱无语，却真挚长久。

有一种爱，它让你肆意索取，享用，却不要你任何回报

这个人，叫“母亲”，这种爱叫“母爱”。



父爱是山，无论你有多大的困难，他总是你依靠的屏障；

父爱是路，无论你走到哪里，他都伴你延伸，为你指点迷津，
护你一路走好。

让我们一起感受伟大的母爱和父爱。

1、了解相关故事

故事1：20xx年8月，5岁的男孩童童掉进鲨鱼池。35岁的母亲
刘燕带着相机、背着鼓囊囊的背包，啥也没想“咚”的一声
跳了下去。把孩子抱在胸前的一瞬间，童童流着眼泪
说：“妈，我以为我死了呢。”刘燕眼泪倏地流下来，“儿
子，你是妈妈的全部。”

故事2：20xx年2月，60岁的父亲胡介甫将自己的肾脏移植给了患
“尿毒症”的儿子，固执的父亲不容拒绝地告诉胡立
新：“什么比你的命还重要？我宁可自己没命，也不能看着
你死！

3、讨论：我们在家里经常对爸妈说的话是什么？爸妈经常对
我们说的话是什么？

感悟父爱母爱，体会人间真情。

4、欣赏视频，请多关心我们的父母，学会感恩。

5、现在的我们可以为父母做些什么？

1、思考：除了父母，我们还要感谢哪些人？

2、诗歌朗诵，情感升华。

3、感谢仪式，送上祝福。



4、教师总结。

感恩，是一种心态，一种品质，一种艺术。感恩是礼貌。有
人帮助了我们，我们随口说声“谢谢”，可能会给对方心里
带来一股暖流。有人为我们付出了许多，我们感谢他，他可
能会更加多的帮我们。怀着感恩的心，是有礼貌，是知恩图
报。所以，感恩，是一种有礼貌的品质。珍惜，是一种有意
义的生活态度。感恩是画笔。学会感恩，生活将变得无比精
彩。感恩描绘着生活，将生活中大块的写意，挥洒得酣畅淋
漓；将生活中清淡的山水，点缀得清秀飘逸；将生活中细致
的工笔，描绘得细腻精美。所以，感恩，是一种多样的艺术。

班会感恩教育教案篇十一

通过“我的中国梦”主题班会，对学生进行爱国主义教育，
培养学生对国旗、国徽的崇敬之情，会唱国歌。懂得尊敬国
旗、国徽，会唱国歌也是爱国的表现。

朗诵、演讲、演唱。

一、导入

二、了解国旗的由来和象征意义

国旗的象征意义：

五角星居旗的左上方为黄色，显示光明;黄色还表达中国人是
黄种人的特征;五星中，一星较大，代表中国共产党;环拱于
大星之右的四星较小，并各有一个尖角正对大星的中心点，
这四星代表中华人民共和国成立时中国人民所包括的四个阶
级：五颗五角星的相互关系象征中国共产党领导下的人民大
团结。

三、合唱国歌



知道会唱国歌也是爱国的表现，热爱祖国不是一句空话，我
们在唱国歌时的神情和态度，我们内心的感受，都能说明我
们究竟爱不爱国，究竟有没有民族自豪感。

2增长才干，让我们的国旗更红，让五颗金星更亮更辉煌。

四、班级特色展示

下面请听独唱《走进新时代》、《我的中国心》。

五：班主任讲话

我们是祖国的未来，浴血奋战、硝烟弥漫的战火已离我们久
远;我们是跨世纪青少年，努力学习吧!祖国需要我们，世界
需要我们，未来需要我们!

班会感恩教育教案篇十二

1、以学生为主体，通过真情体验,润泽学生的情感世界，激
发学生爱的情感，丰富情感积淀，感受到亲情的温暖，让孩
子们感受到自己生活的家庭充满了爱心，充满了温馨和快乐，
培养感恩意识。

2、能有条理地把活动过程中所做的，所想的，记叙下来，做
到语句通顺，用词准确，并写出自己的活动感想。

课前，让每个学生回家把装有三斤大米的袋子系在腰间一天，
完成上下楼梯、做作业、吃饭、睡觉等活动，体验妈妈怀孕
时的艰辛。

倾诉感受，体验艰辛。

师：昨天老师给大家布置了一个特殊的作业，为什么这样说
这个作业特殊？（板书：一份“特殊”的作业）



生：因为以往老师总是布置笔头的作业，昨天布置了一个好
玩的游戏作业。昨天让我们拿三斤米放入布袋，绑在腰间，
上下楼梯、做作业、吃饭、睡觉，都不能拿下来，体验当准
妈妈的辛苦。

师：说得真好，你很善于用准确的词，把“放”改为“装”
更恰当。（边说边板书：装）“绑”在腰间，也可以
用“系”在腰间。（板书：系）

师：大家做了吗？

生：（大声回答）做了！

师：大家八仙过海，各显神通。当时有什么想法呢？

生：我很新奇，把米袋绑在腰间，是不是很有趣？

生：我想把米袋绑在腰间，睡在床上肯定不舒服。

师：当你把米袋绑上的瞬间，你有什么感觉？

生：腰间顿时沉了一下。

师：大家要倾听别人的发言，听这个“沉”用得多好呀！
（板书：沉）

生：像有什么东西往下拉。

生：我想很快把它解下来。

师：解下来了吗？

生：没有。因为这是老师布置的一项体验作业，要体验妈妈
的辛劳。



生：开始的时候，我还可以在家跑跑，可是后来感觉有点沉
重了。

师：绑上米袋后，整个人感觉很沉重，也可以说整个人变臃
肿了。（板书：沉重臃肿）

师：谁能够完整地把昨天完成这份特殊作业的情况用简洁的
语言说一遍，注意说的时候要有顺序，用词要准确。

生：我一回到家，就按照老师说的，把三斤米装进布袋里，
兴奋地系在腰间。可是，我就觉得腰间一沉，好像有一股无
形的力在把我的腰向下拉。一开始，一切还好，但过了一会
儿，“小宝宝”压得我气都喘不过来了。

生：我照老师的吩咐，先把大约三斤重的米装进了一个袋子
里，然后把米袋拉紧，用绳子牢牢地固定在我的肚子上，一
下子我的肚子鼓鼓的，整个人显得很臃肿。我开始“怀着”
我的“孩子”做各项工作。

生：上楼梯。

生：上学、做作业。

生：在家扫地。

生：睡觉。

生：出黑板报。

……

多媒体出示：

坐着写作业时



弯下身子系鞋带时

上下楼梯时

躺下睡觉时

下课玩耍时

……

师：我们怀着自己的“小宝宝”做了很多事情，选一些感受
深的跟同学交流交流。说的时候，尽量用词准确，语句通顺。
听的时候也要认真听，发现别人说得不准确的地方，可以指
出并帮他纠正。好，现在交流交流吧！

学生小组交流后指名交流。

师：现在，每个人都有自己的切身体会，每个人都有自己的
真切感受。谁来交流一下。

生：我以前睡觉时，总喜欢左翻右滚的`，觉得很舒服。可有了
“小宝宝”后，躺在床上，总觉得肚子上像压着块石头似的，
喘不过气来，我左侧不是，右侧也不是，坐起来整理一
下“宝贝”，想解下来，可又一想，妈妈怀我的时候，不知
比这难受多少倍。我吸了一口气，又睡了下去。整夜都动弹
不得，真是夜难安寝呀！

师：非常好，多么真切的感受呀！“夜难安寝”这个词用得
好！（板书：夜难安寝）

生：我平时上楼梯的时候一步跨两级，只要一会儿功夫，就
可以轻松上楼。可是，今天怀上“小宝宝”后，我怕“小宝
宝”掉下来，只好一只手捧着肚子，一只手扶着楼梯上的扶
手，小心翼翼地一步一步向上跨。当我爬上楼时，我已经累



得两腿发酸，精疲力尽了。

师：好！“小心翼翼”、“精疲力尽”这两个词用得好。
（板书：小心翼翼精疲力尽）

师：还有感受吗？

生：我的鞋带松了，我小心地俯下身子，可由于肚子里怀
了“宝宝”的缘故，总是弯不下身，而且我那“孩子”还真
顽皮，直往下滑，腰间的绳子勒得我很疼。后来，我一狠心，
用力一压，终于弯下了身子，可还是被勒得喘不过气来。于
是，我就只好系好了一只鞋就直起身子喘了口气，再俯下身
子去系另一只鞋子。

师：说出来就是你独特的感受。

班会感恩教育教案篇十三

感恩是一种生活态度，是一种美德。感恩应该是社会上每个
人应该有的基本道德准则，是做人的起码修养，也是人之常
情。目前社会上一些腐朽落后的思潮和不良信息的'传播，正
逐步腐蚀着人们的心灵，一味的索取不知回报使得一些人变
得自私冷漠，道德水准滑坡。对我们来说，感恩意识绝不是
简单回报父母的养育之恩，它更是一种责任意识、自立意识、
自尊意识和健全人格的体现。

通过本次活动，体会父母、师长、亲人、同学、朋友之间的
无私的亲情、友情，懂得滴水之恩，涌泉相报的真正内涵，
培养学生的责任感，并用自己的实际行动，学回报父母恩。

1、制作班会活动设计。

2、学习一歌一诗《感恩的心》《游子吟》



一、引入

感谢父母，他们给予你生命，抚养你成人；感谢老师，他们
教给你知识，引领你做人；感谢朋友，他们让你感受到世界
的温暖；感谢对手，他们令你不断进娶努力。感谢太阳，它
让你获得温暖；感谢江河，它让你拥有清水；感谢大地，它
让你有生存空间。

二、感恩父母

主持人：父爱无言，却博大深沉。父爱无语，却真挚长久。

有一种爱，它让你肆意索取，享用，却不要你任何回报

这个人，叫“母亲”，这种爱叫“母爱”。

父爱是山，无论你有多大的困难，他总是你依靠的屏障；

父爱是路，无论你走到哪里，他都伴你延伸，为你指点迷津，
护你一路走好。

让我们一起感受伟大的母爱和父爱。

1、了解相关故事

故事1：2004年8月，5岁的男孩童童掉进鲨鱼池。35岁的母亲
刘燕带着相机、背着鼓囊囊的背包，啥也没想“咚”的一声
跳了下去。把孩子抱在胸前的一瞬间，童童流着眼泪
说：“妈，我以为我死了呢。”刘燕眼泪倏地流下来，“儿
子，你是妈妈的全部。”

故事2：2003年2月，60岁的父亲胡介甫将自己的肾脏移植给
了患“尿毒症”的儿子，固执的父亲不容拒绝地告诉胡立新：
“什么比你的命还重要？我宁可自己没命，也不能看着你死！



3、讨论：我们在家里经常对爸妈说的话是什么？爸妈经常对
我们说的话是什么？

感悟父爱母爱，体会人间真情。

4、欣赏视频，请多关心我们的父母，学会感恩。

5、现在的我们可以为父母做些什么？

三、感恩升华

1、思考：除了父母，我们还要感谢哪些人？

2、诗歌朗诵，情感升华。

3、感谢仪式，送上祝福。

4、教师总结。

感恩，是一种心态，一种品质，一种艺术。感恩是礼貌。有
人帮助了我们，我们随口说声“谢谢”，可能会给对方心里
带来一股暖流。有人为我们付出了许多，我们感谢他，他可
能会更加多的帮我们。怀着感恩的心，是有礼貌，是知恩图
报。所以，感恩，是一种有礼貌的品质。珍惜，是一种有意
义的生活态度。感恩是画笔。学会感恩，生活将变得无比精
彩。感恩描绘着生活，将生活中大块的写意，挥洒得酣畅淋
漓；将生活中清淡的山水，点缀得清秀飘逸；将生活中细致
的工笔，描绘得细腻精美。所以，感恩，是一种多样的艺术。

班会感恩教育教案篇十四

七年级一班

感恩是一种处世哲学，也是生活中的大智慧。学会感恩，为



自己已有的而感恩，感谢生活给你的赠予。这样你才会有一
个积极的人生观，总有健康的心态。感恩教育从小抓起是非
常必要的，当今社会的学生，个个都是在父母亲百般呵护下，
无忧无虑的成长。他们接受了太多的爱，他们习惯了索取。
本次辅导活动，针对学生自我中心明显，在个性上易形成自
私、冷漠，对于别人对自己的付出常常不能发现，甚至熟视
无睹等特征进行感恩教育。通过师生间的交流和讨论，在活
动中通过“制作感恩卡”等形式，了解更多的人对自己的付
出，并激发感恩的情感且学会表达自己的感恩之情。

1、教师目标

（1）创设轻松活泼的气氛，使学生能够畅所欲言。

（2）给予积极热情的回应，引导学生深入的探讨。

2、学生目标

（1）积极主动的投入到活动中去，能够有所体会，有所感悟。

（2）激发学生内心的感恩之情。

（3）培养学生的美好情感，更懂得珍惜，心存感激、学会感
激。

1、制作多媒体课件

2、制作感恩卡（内容空）

3、收集身边的感恩故事和图片

一、导入：走近感恩

（播放感恩的心）欢快的歌曲吸引了学生的注意力，使学生
在放松、欢快、笑声中进入话题。



师：大家知道这首歌的名字吗？今天我们一起来聊聊感恩的
话题。

师：这首歌被很多人喜欢，也感动了很多人，知道是为什么
吗？

师：这首歌背后还隐藏着动人的故事，你们知道吗？下面我
们一起去了解这个故事。

二、感受恩情

师：同学们，从小到大你们都生活在爱的怀抱里，得到父母
的关爱，同时也得到周围的亲人、老师、同学甚至陌生人的
关爱，你们发现了吗？你们感受到了吗？说说在你在你成长
过程中中最让你感动的人和事。（讲给你的同桌听）

师：（展示关于国家奥运会、亚运会、世博会、地震、灾难
等一系列让人感动的图片，并说出自己的感受）

三、怎样感恩

师：同学们，你会用什么样的方式去表达你的感恩之情呢？

生：（自己的感恩方式）

师：现在我建议，我们大家现在把自己的感动写在感恩卡上，
永留心中。

四、感恩升华

师：同学们让我们用无声的语言来表达我们的祝福吧！

（播放感恩的心）

生：随音乐做手语。



班会感恩教育教案篇十五

具体步骤：

第一阶段：宣传发动，渲染气氛。

1、通过周一国旗下演讲，宣读《感恩教育倡议书》全员发动。
以“感恩”为主题布置宣传橱窗，校课间广播播放感恩歌曲，
结合音乐课，学唱《感恩的心》，做到人人会唱会表演；班
级出一期感恩教育专题板报,创设校园感恩氛围。

2、各班级召开《感恩从心开始让爱温暖彼此》的主题班会。

第二阶段；五个“感谢”系列活动：感谢父母养育我，感谢
老师教育我，感谢同学帮助我，感谢社会关爱我，感谢自然
赐予我。

班会感恩教育教案篇十六

活动背景：

现在的学生，就其心灵的一翼--“情”来看，普遍患有“情
感冷漠症”，对父母之恩，熟视无睹者有之，麻木不仁者有
之，贪得无厌者有之，以怨报德者亦有之，唯独知恩图报者
鲜有之。那么对父母无情无义之人，对师长、集体就更不会
有情有义了。因此.通过本次班会，努力唤回学生回报爱心的
良知，并引导学生通过抒发真情实感的习作来重新构筑健全
的人格，懂得爱的无私、伟大、纯洁，激发学生爱的情感。

活动目的：通过主题班会的教育活动，能使我们学习、继承
中华民族优秀文化传统，体会父母、师长、亲人、同学、朋
友之间的无私的亲情、友情，懂得滴水之恩，涌泉相报的真
正内涵。培养自己的责任感，努力以自己的实际行动，创造
一个美好、和谐的社会。



活动准备：

1、布置黑板，教室，找些关于感恩的背景歌。

3、邀请3到5位家长参与

4、事先打电话给家长,了解家长得基本情况,如生日,爱好等．

5、准备小品《怎么办》。

6、制作一份主题为感恩的ppt.

活动时间：

活动地点：高二（4）班教室

活动内容：

一、抒情导入，播放《感恩的心》。

二、主持人出场，开始演讲：

d：每个人一生中都承蒙过他人的恩泽，是恩泽一点点编织起
我们的生活。

m：有了泥土，嫩芽才会长大；有了阳光，春芽才会开花；我
们的成长离不开亲爱的爸爸妈妈付出的血汗。

d：西方有个感恩节，那一天，人们要感谢上帝在过去一年里
的恩惠。

m：在这里，我要感谢父母，是他们给予我生命。

d：感恩伴我们进步，感恩让我们成熟。让我们的心灵因感受



恩泽而再次震撼吧！

三、班会正式开始：

高二（4）班“心存感恩，承担责任”主题班会现在开始。

1、投影，学生齐诵唐代的诗人孟郊《游子吟》：

“慈母手中线，游子身上衣。临行密密缝，意恐迟迟归。谁
言寸草心，报得三春晖。”（ppt幻灯片放映）

2、请学生朗读花开的日子感恩的心(下附原文)

m：浪漫无须苛求，尤其是在母爱面前。母爱并不等于一束康
乃馨，或其它贵重礼品。一个微笑，一句祝福，只要里面有
你的真诚，就是最好的礼物。母亲并不在乎自己的子女送的
礼物的贵重，而在意的是其中蕴涵的一片感恩孝敬之心。


